

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年1月3日  
星期五 己亥年十二月初九

河南省一级报纸

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版  
□国内统一刊号 CN41-0049 总第8570期 □http://www.zhld.com

习近平对审计工作作出重要指示强调

## 紧紧围绕党和国家工作大局 全面履行职责坚持依法审计完善体制机制

新华社北京1月2日电 近日,中央审计委员会办公室、人力资源和社会保障部、审计署表彰全国审计机关先进集体和先进工作者。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平作出重要指示,向全国审计机关受表彰的先进集体和先进工作者表示衷心的祝贺,希望他们再接再厉、再立新功。

习近平强调,审计机关认真贯彻落实

党中央决策部署,依法履职尽责,扎实勤勉工作,在推动党中央政令畅通、助力打好三大攻坚战、维护财经秩序、保障和改善民生、推进党风廉政建设等方面发挥了重要作用。审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计机关要在党中央统一领导下,适应新时代新要求,紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行职责,坚持依法审计,完善体制机制,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。

1月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际在北京会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表。

此次共表彰80个全国审计机关先进集体,45名先进工作者。杨晓渡、肖捷参加会见。

## 市“五城联创”指挥部召开第33次例会

刘继标强调,要巩固成果防反弹、对标对表再提升、营造氛围掀高潮

本报讯(记者吴继峰)1月2日下午,市“五城联创”指挥部召开第33次例会。会议的主要任务是通报近期“创卫”工作开展情况,进一步巩固“创卫”阶段性成果,安排部署春节期间“创卫”工作任务。市委书记刘继标,市委常委、常务副市长吉建军,副市长秦胜军出席会议。

刘继标在会上指出,这次例会是市委、市政府在2020年召开的第一个会议,充分说明市委、市政府对创建国家

卫生城市工作的高度重视和坚定决心。新的一年里,我们要乘势而上、持续发力,以崭新的风貌、坚毅的步伐、过硬的作风、优异的成绩,确保取得“创卫”工作的全面胜利,向全市人民交上一份满意的答卷。

刘继标强调,要巩固成果防反弹,必须持之以恒地把创建过程中探索形成的好机制、好做法坚持好、落实好,把取得的成果巩固好、保持好,为取得“创卫”全面胜利奠定坚实基

础。要对标对表再提升,各级各部门特别是网格化各责任单位,要严格对照创建国家卫生城市工作考评细则的标准要求,拿出具体可行的操作方案,持续聚焦聚力突出问题,认真抓好整改,补齐创建工作的短板,进一步提升工作质量。要营造氛围掀高潮。春节临近,外出务工人员大批返乡过年,这不仅是检验我们各项创建工作成效的关键时期,也是展示中心城区形象的重要时刻,更是凝心聚力

再掀高潮的大好机会。要认真落实好“路长制”和网格化管理工作责任制,各级领导干部要以身作则、率先垂范、坚守岗位,确保春节期间工作不间断。要进一步提高广大群众的认可度、满意度、参与度,凝心聚力,再掀创建新高潮。

吉建军就做好“创卫”有关具体工作提出要求。秦胜军主持会议并通报市“创卫”办对近期“创卫”工作的考评情况。①⑥



## “小平板”引发大变革 ——正泰博文学校的智慧课堂

记者 王伟宏 杨光林 文/图

深冬时节的项城市区年味渐浓,与热闹繁华的街区相比,坐落在湖滨路的正泰博文学校安静多了。这所在当地有着代表性的民办学校,正在引领一场关于教育的变革。

毋庸置疑,高瞻远瞩的正泰博文人,正在开辟教育进程史上的又一片天地。

这便是信息化课堂。通俗地讲,就是利用现代技术手段改变传统教学模式,让学生从“要我学”变成“我要学”,老师不再主导课堂上的一切,而是变学生为“主角”,老师当“配角”,充分挖掘、调动孩子们的学习潜能。

实施一年多来,成效显著。该校董董事长闫正向记者介绍,通过对比试验,引进信息化课堂学生的成绩,比未引进信息化课堂学生的成绩平均高出10分。10分,看似差距不大,但放在高考战场上,完全可以改变一个学生的命运。

改革,让正泰博文学校的学生受益,也让这所老牌学校再一次青春焕发,荣光满面。

信息化课堂,让学习更高效  
师生不见面,照样能上课,这样的场景在以前可能是天方夜谭,但在正泰博

文学校,却是司空见惯的事情。

这所学校是怎么做到的呢?答案其实很简单:只需一台平板电脑。

2018年起,正泰博文学校在项城市率先进行教育信息化课堂改革,尝试性推广平板电脑教学的使用。没有想到,一试即成,深受师生欢迎。该校九年级化学老师朱玉霞,对此深有体会。

化学属于理科,需要复杂繁琐的公式换算,因此常常令孩子们头疼不已。可是课堂上的45分钟时间非常有限,有的学生没有理解这节课的内容,下节课

的学习又开始了,成绩就这样一点点落下。

但有了平板电脑之后,学生们可以随时随地向朱玉霞请教问题,而朱玉霞也总会第一时间通过电脑系统做出讲解。“也就是说,我即便晚上下班回到家,如果学生在系统留言向我发问,我也可以立即进行讲解,这样就用网络空间换取了更多的学习时间,非常方便快捷。”朱玉霞说,使用平板电脑以后,学习效率大大提升,学习成绩直线上涨,既让学生受益,也让老师受益。

(下转第八版)

## 平店乡:盘活闲置建设用地 唤醒沉睡多年资源

滔不绝。

“闲置建设用地就是原来国家土地调查统计图斑上显示为建设用地但未使用或利用率极低的建设用地。”平店乡国土资源所所长吕翰林说,“大朱庄村2018年整治13块闲置建设用地,累计有40多亩,全部通过上级国土部门测量验收;2019年整治的有5块闲置建设用地,累计有10多亩,上级奖补以后村里可增加10多万元集体收入。”

据了解,平店乡辖28个行政村,有62660人口和60130亩耕地。由于历史遗留等原因,全乡各村几乎都有面积不一、大小不等、现状不同的闲置建设用地。“2018年以来,我们按照‘四个坚定不移’集中开展闲置建设用地清理整治,做到因地制宜、依法依规、深挖细查、区别对待、妥善处理,确保把全乡的闲置建设用地资源挖掘好、管理好、整治好、使用好、保障好。”平店乡乡长吴国锋说。

强化领导坚定不移。平店乡党委、乡政府高度重视闲置建设用地清理整治工作,乡村两级都成立了专门的工作机构,并由乡党政主要领导任正副组长,一名分管领导具体负责组织实施。该乡从实际出发,明确乡执法大队、国土资源所工作职责,制订工作方案,定期召开闲置建设用地清理整治工作座谈会、协调会、推进会,提供强有力组织保障。

咬定目标坚定不移。根据县里分配的闲置建设用地清理整治指导性任务,乡里组织国土资源所会同县相关部门,对全乡28个行政村、87个自然村的闲置建设用地位置、面积及卫星图斑详细勘察登记,在实事求是、科学合理核定闲置建设用地面积的基础上,对各行政村分解下达了指导性任务,签订闲置建设用地清理整治工作目标责任书。

持续推进坚定不移。该乡发挥部门联动作用,明确执法队、国土资源所各相关部门的职责,形成政府推动、部门联动、上下齐动的工作机制。同时,该乡还根据地块大小、障碍多少等原则,本着因地制宜、先易后难的原则,分类分批分阶段进行,做到发现挖掘一块、清理一块、整治一块、利用一块,确保闲置建设用地清理整治稳步推进。(下转第二版)

贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部—上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款  
(公职贷),自然人贷款(全家福)。  
李经理:13526256169 张经理:15538663120  
陈经理:19913275218 高经理:19913275010

广告  
  
中国银行爱驾汽车卡,私家车  
免费办,ETC免费送,高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期,期限  
1~3年,最高授信30万元,详询  
中国银行各网点。

新周口客户端  
  
中华龙都网